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Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus dem Protokoll  
der Gemeinderatssitzung vom 27.04.2023

Tagungsort:  Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf
Tagungstermin:  27.04.2023; 19.00 Uhr

Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit 14 anwesenden Ge-
meinderäten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähig-
keit gegeben.
In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst:

Beschluss Nr. 36/04/23
Vergabe von Bauleistungen Los 6 „Natursteinarbeiten“ Sa-
nierung Hort „Alte Poststation“ in Wermsdorf
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
6 „Natursteinarbeiten“ zur Sanierung des Hortgebäudes in 
Wermsdorf an die Firma F.X. Rauch GmbH & Co.KG aus Leip-
zig. Die Auftragssumme beträgt 80.252,66 €.

Beschluss Nr. 28/04/23
Beschlussvorlage - Bauleistungen Los 7 „Tischlerarbei-
ten“ Sanierung Hort „Alte Poststation“ in Wermsdorf
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 7 
„Tischlerarbeiten“ zur Sanierung des Hortgebäudes in Werms-
dorf an die Firma Tischlermeister Jörg Albrecht aus Schildau. 
Die Auftragssumme beträgt 87.672,06 €.

Beschluss Nr. 29/04/23
Beschlussvorlage - Bauleistungen Los 16 „Zimmermanns-
arbeiten“ - Umbau und Sanierung Bestandsgebäude zu ei-
ner Kindertagesstätte in Mahlis
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
16 „Zimmermannsarbeiten“ zum Umbau und Sanierung eines 
Bestandsgebäudes zu einer Kindertagesstätte in Mahlis an die 
Firma Holzbau Meisterbetrieb Makowka aus Thallwitz. 
Die Auftragssumme beträgt 94.527,89 €.

Beschluss Nr. 30/04/23
Vergabe Bauleistungen Los 22 „Dachklempner“ - Umbau 
und Sanierung Bestandsgebäude zu einer Kindertages-
stätte in Mahlis
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
22 „Dachklempner“ zum Umbau und Sanierung eines Be-
standsgebäudes zu einer Kindertagesstätte in Mahlis an die 
Firma Meisterbetrieb Frank Sauer aus Mutzschen. 
Die Auftragssumme beträgt 46.498,18 €.

Beschluss Nr. 31/04/23
Vergabe Bauleistungen Los 5 „Heizung und Sanitär“ - Um-
bau und Sanierung Bestandsgebäude zu einer Kinderta-
gesstätte in Mahlis
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
5 „Heizung und Sanitär“ zum Umbau und Sanierung eines Be-
standsgebäudes zu einer Kindertagesstätte in Mahlis an die 
Firma Schneider Bad & Heizung aus Oschatz. 
Die Auftragssumme beträgt 332.816,76 €.

Beschluss Nr. 32/04/23
Vergabe Bauleistungen Los 6 „Elektroinstallation“ Umbau 
und Sanierung Bestandsgebäude zu einer Kindertages-
stätte in Mahlis
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 6 
„Elektroinstallation“ zum Umbau und Sanierung eines Be-
standsgebäudes zu einer Kindertagesstätte in Mahlis an die 
Firma B & H Elektro GmbH aus Grimma. 
Die Auftragssumme beträgt 210.024,89 €.

Beschluss Nr. 33/04/23
Verkauf einer Teilfläche des Flurstückes Nr. 193/19 der Ge-
markung Wermsdorf
Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf einer Teilfläche des Flur-
stückes Nr. 193/19 der Gemarkung Wermsdorf an den Land-
kreis Nordsachsen zu. Die zu verkaufende Grundstücksfläche 
beträgt ca. 3.120 m². Der Kaufpreis beträgt 25 €/m². Somit be-
trägt die Kaufsumme 78.000,00 €. Die Kosten des Verfahrens 
sowie die Vermessung trägt der Käufer.

Beschluss Nr. 34/04/23
Vergabe und Finanzierung der Bodendeckerflächenpflege 
für die Jahre 2023 – 2025
Der Gemeinderat beschließt die Finanzierung und Durchfüh-
rung der Bodendeckerflächenpflege mit 3 Pflegedurchgängen 
pro Jahr (Mai, Juli, September) für die kommenden 3 Jahre, 
mit der Option, den Vertrag einmalig um ein weiteres Jahr zu 
verlängern. Gleichzeitig wird die Vergabe an die Firma ALBA 
Sachsen GmbH, Rackither Gewerbepark 1, 06901 Kemberg 
beschlossen. Der Jahresbruttopreis liegt bei 15.880,92 €.

Beschluss Nr. 35/04/23
Einvernehmen der Gemeinde gemäß §36 BauGB im Rah-
men des Antrages gemäß § 16 Bundesimmissionsschutz-
gesetz zum Antrag der Milchhof Kötitz GmbH & Co.KG, 
Standort Calbitz
Teil 1:
Das Einvernehmen nach §36 BauGB im Rahmen des Antrages 
gemäß § 16 Bundesimmissionsschutzgesetz zum Antrag der 
Milchhof Kötitz GmbH & Co.KG, Standort Calbitz wird nicht 
erteilt (s. Anlage Formular Stellungnahme der Gemeinde).
Teil 2:
Gemäß § 10 Abs. 5 BImSchG nimmt die Gemeinde Wermsdorf 
wie folgt Stellung. Durch die Behörden des LRA Nordsachsen 
ist die Flächenverfügbarkeit zur Lagerung und Ausbringung von 
Gülle und Festmist zu prüfen im Bezug zur Anzahl der bean-
tragten Tierplätze.
Das Landratsamt Nordsachsen hat die Umsetzung der bean-
tragten Baumaßnahmen sowie Ausgleichsmaßnahmen aus der 
Genehmigung „Erweiterung der Milchviehanlage Kötitz“ von 
12.06.2013 zu prüfen bzw. durchzusetzen.
Wesentliche Maßnahmen wurden bisher nicht erbracht, welche 
Grundlage des Grund- u. Gewässerschutzes darstellen sowie 
Grundlage der Emissions- u. Immissionsprognose waren bzw. 
im neuen o.g. Antrag sind.
Die Gemeinde Wermsdorf wird aus heutiger Sicht einer zu-
künftigen weiteren Vergrößerung bzw. Kapazitätserhöhung der 
Milchviehanlage nicht zustimmen, die zu weiteren Erhöhung 
der Belastungen der Anwohner führen.
Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 25.05.2023 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine 
Gemeinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage - Haushaltssatzung 2023 / 2024
3.2 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 3 

„Fenster / Außentüren Alu“ Sanierung Hort „Alte Poststa-
tion“ in Wermsdorf
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Bekanntmachung  
der Jagdgenossenschaft Collm

Am 21.04.2023 hat die Jagdgenossenschaft Collm in ihrer 
Mitgliederversammlung, die Auszahlung einer Jagdpacht 
beschlossen.
Die Auszahlung der Jagdpacht erfolgt auf Antrag des  
Eigentümers bejagbarer Flächen. Der Antrag auf Auszahlung 
ist schriftlich unter Beibringung des entsprechenden Nach-
weises (Grundbuchauszug oder aktueller Pachtvertrag) bei 
einem Mitglied des Jagdvorstandes (Jens Däberitz, Thomas 
Gaitzsch, Nobert Köhler sowie Gottfried Dworak) bis zum 
31.07.2023 zu stellen.
Die Auszahlung erfolgt bis zum 31.08.2023.

Der Vorstand

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte 
 in Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstück in Mahlis
Lage: 04779 Wermsdorf / OT Mahlis, Schulstraße

Gemarkung: Mahlis
Flurstücks-
nummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücks-
größe: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige Bodenricht-

wert für Mahlis beträgt 22,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

Freie Baugrundstücke in Wermsdorf 
Wohngebiet Schlossblick

Grundstücksgröße: 850 - 990 qm 
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf, Kaufpreis: 82,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das neue Wohngebiet „Schlossblick“ grenzt an das beste-
hende Wohngebiet „Hoher Weg“ an. Die Grundstücke wurden 
vermessen und parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen 
sich zwischen 850-990 qm. Vom Wohngebiet aus ist das Zent-
rum zu Fuß in ca. 10 Minuten zu erreichen. In Wermsdorf leben 
derzeit ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kinder-

3.3 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 26 
„Tischler - Fenster“ Umbau und Sanierung Bestandsge-
bäude zu einer Kindertagesstätte in Mahlis

3.4 Beschlussvorlage – Erwerb der Flurstücke Nr. 496 und 342 
der Gemarkung Mahlis

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil
Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Bekanntmachung aus der Kämmerei  
Sachgebiet Steuern

Wir möchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen auf den be-
reits fälligen Zahlungstermin
Grundsteuer – II. Quartal 2023 fällig am 15.05.2023
hinweisen.
Sollten Sie bisher noch keine Zahlungen zum II. Quartal 2023 
geleistet haben möchten wir Sie bitten, dies unverzüglich zu 
erledigen.
Wir weisen Sie darauf hin, dass wir bei verspäteter Zahlung 
Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen 
Bestimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Einladung zur Mitgliederversammlung 
Jagdgenossenschaft Mahlis

Zur Mitgliederversammlung der Jagdgenossenschaft Mahlis am 
15. Juni 2023 um 19.00 Uhr im Feuerwehrgebäude Mahlis, 
Brunnenweg 1 werden hiermit alle Eigentümer von bejagbaren 
Flächen im gemeinschaftlichen Jagdbezirk Mahlis (Gemarkun-
gen Mahlis, Gröppendorf, Wadewitz) recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Bericht des Jagdvorstandes
2. Neuwahl Jagdvorstand
3. Verwendung Jagdauskehr
4. Sonstiges
Die anwesenden Grundstückseigentümer bzw. deren mit Voll-
macht ausgestatteten Vertreter müssen laut Satzung die Größe 
ihrer bejagbaren Flächen vorlegen.

gez. Reiner Beukert
(Jagdvorsteher)

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 21. Juni 2023

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Mittwoch, der 7. Juni 2023

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Montag, der 12. Juni 2023, 9.00 Uhr
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tageseinrichtungen, die Grund-bzw. Oberschule sowie sozia-
le Einrichtungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine 
gute Verkehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, 
Dresden oder Chemnitz ist unteranderem durch die nur 10 km 
entfernte Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen ge-
währleistet. Beim Verkauf der Grundstücke wird im Kaufvertrag 
eine Bauverpflichtung beurkundet. Der Käufer verpflichtet sich, 
die Baugenehmigung für das Grundstück bis zum 31.12.2023 
zu beantragen und das Grundstück innerhalb von 2 Jahren 
nach Vorlage der Baugenehmigung zu bebauen. Auf Antrag ist 
eine Fristverlängerung möglich. Das Eigenheim muss der Käu-
fer mindestens 5 Jahre nach Fertigstellung selbst nutzen.

Folgenden Wohnungen stehen zur Vermietung

Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher Straße 5 im 
Obergeschoß
Die Wohnung hat eine Größe von ca. 78 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus drei Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wan-
ne, Dusche und WC. Die Wohnung wird mit Nachtspeicherhei-
zung beheizt.
Kontakt für den Verkauf und Vermietung:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118 Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Pächter für die fischereiliche Bewirtschaftung  
des Gärtnereiteiches in Calbitz gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht einen neuen Pächter für die 
fischereiliche Bewirtschaftung des Gärtnereiteiches in Calbitz.
Im Pachtvertrag wird einen Teilfläche des Fl.-Nr. 1066/1 der Ge-
markung Calbitz mit ca. 8.700 qm verpachtet. Die Bewirtschaf-
tung der Teilfläche erfolgt nach § 3 des Sächsischen Fischerei-
gesetzes. Voraussetzung der Verpachtung ist der Besitz eines 
gültigen Fischereischeines.
Bei Interesse reichen Sie ihre schriftliche Bewerbung bitte unter 
folgender Anschrift ein:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegen-
schaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118 Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Monika Peetz: Sommerschwestern: Roman
Henriette Thalberg schickt eine Einladung an ihre vier er-
wachsenen Töchter: Sie bittet um ein Familientreffen an dem 
Ferien-ort, der viele Jahre lang ihre Sommerheimat war. Ihr 
scheint etwas Wichtiges auf dem Herzen zu liegen und in der 
Tat, ihre Nachricht überrascht...

Laetitia Colombani: Das Haus der Frauen: Roman
Blanche Peyron, Leiterin der Heilsarmee, hat im Jahr 1926 
in Paris den „Palast der Frauen“ gegründet. Solène übt in 
dieser Anlaufstelle und Heimstätte für zahlreiche Frauen eine 
ehrenamtliche Tätigkeit aus und hofft, auf diese Weise wie-
der Fuß im Leben fassen zu können…

Anna Reitner: Lillis Liebe: Ein Sommer in Enzianblau; Ro-
man
Fotografin Ricarda reist aus Liebe zu ihrer Oma Lilli von Köln 
nach Berchtesgaden. Dort soll sie einem gewissen Lois per-
sönlich ein Paket übergeben. Der alte Mann empfängt Ri-
carda mit Gewehrschüssen. Dass die große Liebe dahinter-
steckt, ahnt niemand…

Eva Almstädt: Akte Nordsee: Am dunklen Wasser; Kri-
minalroman
Die unkonventionelle Rechtsanwältin Fentje lebt unter einem 
nordfriesischen Dach. Mandanten sind dünn gesät, darum 
nimmt sie gern den Fall eines jungen Mannes an, der be-
schuldigt wird, seine Freundin ermordet zu haben...

Heike Koschyk: Das Glück unserer Zeit der Weg der Fa-
milie Lagerfeld; Das Vermächtnis der Familie Lagerfeld; 
Romane
Aufgewachsen in einem wohlhabenden Elternhaus macht 
Otto Lagerfeld eine Lehre in einem Hamburger Unterneh-
men. Sein Berufsweg führt ihn danach zunächst in ferne 
Länder bis er 1923 die Firma Glücksklee gründet. Er kann 
sich trotz Schicksalsschläge im Geschäftsleben durchset-
zen…

Arno Geiger: Koffer mit Inhalt: Die besten Erzählungen 
in Großdruck
Geschichten vom modernen Leben, von der Suche nach 
Glück und Liebe im Leben und dem damit zuweilen verbun-
denen Scheitern…

Volker Ullrich: Acht Tage im Mai: Die letzte Woche des 
Dritten Reiches
Die letzte Woche des Dritten Reiches hat begonnen. Hitler 
ist tot, aber der Krieg noch nicht zu Ende. Alles scheint zum 
Stillstand zu kommen, und doch ist alles in atemloser Be-
wegung…

Gedichte, die glücklich machen. Hrsg. von Clara Paul: 
Hier sind sie versammelt - Gedichte, deren Lebenslust und 
Fröhlichkeit sich unmittelbar auf einen übertragen, verspielte 
Liebeserklärungen an das Leben und die Welt…
> Karsten Dusse: Achtsam morden am Rande der Welt: 

Roman
> Florence Randrianarisoa: Ein Muskelkater will auch ge-

krault werden: Hochgeschätzte und unliebsame Phäno-
mene unseres Körpers wissenschaftlich erklärt

> Bill Hansson: Die Nase vorn: Eine Reise in die Welt des 
Geruchssinns

> Stephan Heinrich Nolte: Maßvoll impfen: Risiken abwä-
gen und individuell entscheiden

> Matthias Heine: Kaputte Wörter? Vom Umgang mit heik-
ler Sprache

> Rita Danyliuk: 1 x 1 der Kartenspiele: Von Bridge und 
Poker bis Schafkopf

> Jens Gallenbacher: Abenteuer Informatik: IT zum Anfas-
sen für alle von 9 bis 99 – von Navi bis Social Media

> Lina Fleer: Zeichnen beginnt im Kopf: Die ultimative Zei-
chenschule

> Eline Snel: Stillsitzen wie ein kleiner Frosch: Vorlesege-
schichten, Meditationen und Yoga für Kleinkinder von  
18 Monaten bis 4 Jahren

> Neal Layton: Unser Leben. Und wie alles in der Natur 
zusammenhängt

> Anna Fiske: Wie macht man eigentlich ein Baby?
> Henriette Wich: Witzige Monstergeschichten für die 1. 

Lesestufe
Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf 
der Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen 
Landtages beschlossenen Haushaltes.

Gefördert durch den
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gemeinsam mit ihren Erzieherinnen nach kleinen Osterüber-
raschungen. Die Kinderaugen leuchteten sehr und wir freuten 
uns, dass der Osterhase an uns gedacht hat.
Aber das war noch nicht alles. Zurück in der Kita wartete schon 
die nächste Überraschung auf dem Hof. Der Osterhase hatte 
für die Kita ein neues Taxi-Fahrzeug vorbeigebracht. Begeis-
tert wurde sofort das neue Fahrzeug von den Kindern auspro-
biert und ein schönes gemeinsames Foto damit gemacht. Die 
letzte Überraschung wurde vom Osterhasen im Gruppenraum 
versteckt. Eine Toniebox mit Figuren und zwei TipToi Bücher 
warteten auf die Kinder.
Wir bedanken uns nochmals bei dem fleißigen Osterhasen.

Das Team der Kindertagesstätte Luppa

Informationen aus der Schule

Informationen zur Schulanmeldung  
für das Schuljahr 2024/2025  

Grundschule Calbitz 
Wer? Alle Kinder, die zwischen dem 01.07.2017 und 

30.06.2018 geboren sind und im Schulbezirk woh-
nen (Calbitz, Collm, Lampersdorf, Luppa, Malkwitz)

Wann? Freitag, 25. August von 14 bis 17 Uhr
Dienstag, 29. August von 13 bis 15 Uhr

Geplant ist an diesem Tag wie immer ein Tag der offenen Tür. 
Die Informationen, ob dieser dann auch wirklich stattfinden 
kann, finden Sie auf www.grundschule-calbitz.de.
Benötigte Unterlagen:
- Personalausweis des sorgeberechtigten Elternteiles
- Geburtsurkunde
- Impfausweis als Masernschutznachweis
- Nachweis bei alleinigem Sorgerecht (aktuelle sog. Ne-

gativbescheinigung des Jugendamtes oder gerichtliche 
Entscheidung)

Grundschule Calbitz

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Ostermarkt in der Kita Wirbelwind in Calbitz
Mit 3 Jahren Corona bedingter Verzögerung fand Ende März 
endlich der „Ostermarkt“ in der Kita Wirbelwind in Calbitz statt. 
Dieser wurde vom Elternrat organisiert. Zahlreiche Familien 
sind gekommen und haben dem schlechten Wetter getrotzt.
Zu Beginn eröffneten die Kindergartenkinder das Fest mit einer 
musikalischen Gesangseinlage auf der Wiese vor dem Spiel-
platz. Von den Krippenkindern bis zu den Vorschulkindern ha-
ben sich alle lustige Hasenohren aufgesetzt und zusammen 
das Osterlied „Stups der kleine Osterhase“ gesungen.
Pünktlich zum Ostereierschmücken hörte es auf zu regnen.
Viele bunte, selbst gebastelte oder selbst verzierte Ostereier, 
wurden vom Heimatverein Calbitz mitgebracht. Aufgeregt ha-
ben die Jungs und Mädchen diese an den Osterbaum gehängt 
und gestaunt wie farbenfroh er aussieht.

Auch der Heimatverein freute 
sich, dass sie nach langer Pau-
se diese alte Tradition zusam-
men mit den Kindergartenkin-
dern pflegen durften. Nach dem 
Ostereierschmücken waren alle 
kleinen Gäste schon auf den 
Besuch des Osterhasen ge-
spannt und haben im Garten 
der Kita Osternester gesucht. 
Anschließend konnte der Markt 
durchstöbert werden.
Hier gab es alles, was das na-
hende Osterfest noch schöner 
machte. 

Eltern und Kinder hatten im Vorfeld vielfältige Dekorationsarti-
kel und Köstlichkeiten, wie zum Beispiel Osterkekse und Mar-
meladen mit ganz viel Liebe hergestellt.
Leckere Snacks, selbst gebackenen Kuchen und erfrischende 
Getränke durften natürlich auch nicht fehlen. An Basteltischen 
konnten die Kinder kleine Geschenke für Ostern basteln oder 
sich am Schminkstand bunte Gesichter schminken lassen.
Zusammenfassend ist zu sagen, dass dies eine sehr schöne 
Tradition ist und sehr gut angenommen wurde.
Herzlichen Dank an alle Helfer*innen und dem Elternrat der Kita 
Wirbelwind in Calbitz.

Kindertagesstätte Calbitz

Kita Storchennest Luppa

Der Osterhase ist los!

Die Ostervorbereitungen in der Kindertagesstätte „Storchen-
nest“ in Luppa begannen schon zeitig.
Die Kinder brachten von zu Hause ausgepustete Eier mit, die 
dann gemeinsam mit ihren Erzieherinnen bunt angemalt wur-
den. Mit Osterliedern und Basteleien wurde sich auf die schöne 
Osterzeit eingestimmt.
Wie jedes Jahr bauten die Kinder am Wäldchen in der Nähe 
vom Quellteich in Luppa voller Spannung ihre Osternester aus 
Naturmaterialen, in der Hoffnung, dass der Osterhase mit sei-
nem Körbchen vorbei gehoppelt kommt. Am nächsten Morgen 
startete der Tag für die Kinder mit dem traditionellen leckeren 
Osterfrühstück in der Kita.
Nach der gemeinsamen Stärkung liefen wir in Richtung Quell-
teich los. Die Aufregung war sehr groß. Schon auf dem Weg 
zu den Nestern konnten die Kinder die eine oder andere süße 
Überraschung am Wegesrand entdecken und einsammeln, 
die der Osterhase auf seinem Weg sicherlich verloren hatte. 
Die Vorfreude stieg immer mehr. An den Osternestern ange-
kommen, begann das bunte Treiben und die Kinder suchten 
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Kindern erarbeitet, welche ihnen richtige Verhaltensweisen im 
Umgang miteinander aufzeigen sollen.
Das Highlight unserer Ferien war der Besuch im Riverboot 
Leipzig, wo das Musical „Froschkönig“ aufgeführt wurde.

Die Veranstaltung war für Groß 
und Klein ein spektakuläres 
Ereignis. Zum krönenden Ab-
schluss ging es zur großen Vor-
freude der Kinder noch zu MC 
Donalds, wo sich alle stärken 
konnten sowie zu einer Fahrt 
mit der U-Bahn, was ein sehn-
lichster Wunsch vieler war. Zum 
Schluss bestaunten wir die 
ausgestellte Modeleisenbahn 
am Bahnhof und jeder durfte 
einmal Zugführer sein. Alle Kids 
waren glücklich, zufrieden und 
satt. 

Auch am letzten Ferientag hatten die Kinder viel Spaß beim 
Zumba mit Rico vom Dahlener Fitnessstudio P.E.T.Z.

Wir bedanken uns bei allen Mitwirkenden für die Umsetzung 
unserer Osterferien.

Hort Calbitz

Termine zur Schulanmeldung  
in der Grundschule Wermsdorf

für das Einschulungsjahr 2024/25

Für die Ortsteile Wermsdorf mit Reckwitz, Mahlis, Gröppen- 
dorf, Wadewitz, Wiederoda und Liptitz merken Sie sich bit-
te folgende Termine vor:
1. Termin:  24.08.2023, 09.00-12.00 Uhr und 
 13.00-18.00 Uhr
2. Termin:  31.08.2023, 13.00-16.00 Uhr
Über die mitzubringenden Unterlagen werden Sie vor dem 
Termin noch informiert

I. Reinert
Grundschule Wermsdorf

Osterferien im Hort Calbitz
Auch in diesem Jahr, konnten wir wieder ein abwechslungs-
reiches Programm für unsere Hortkinder zusammenstellen. So 
bereiteten wir am ersten Tag ein leckeres Ostermenü zu. Ser-
viert wurde, Karottensalat verfeinert mit Apfel und Paprika, als 
Hauptspeise Nudelsalat mit Wiener, „Ostermimosa“ als erfri-
schendes Getränk und ein Dessert in Hasenform mit Paradise-
creme. Allen Kindern mundeten die selbst kreierten Speisen 
sehr.

Des Weiteren besuchte uns Frau Riedel von der Familienbera-
tungsstelle aus Oschatz und führte mit den Kindern ein kleines 
Projekt zum Thema gewaltfreie Konfliktlösung durch. 
Beginnend mit einer kleinen Kennlernrunde und der Vorstellung 
eines Buches, „Anna und die Wut“ konnten die Kinder anschau-
lich und kindgerecht an die Thematik herangeführt werden.
 Weiterhin wurden Rollenspiele eingebaut und Plakate mit den 
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Nach dem Besuch des Museums stärkten wir uns erst einmal 
mit einem leckeren Mittagessen im O-Park, um danach auf den 
dortigen Spielplatz zu gehen und die Tiere im Park zu bestau-
nen.

Mit dem Bus zurück in Wermsdorf angekommen, ging für die 
Mädchen und Jungen ein erlebnisreicher Ferientag zu Ende.

Ein ganz großes Dankeschön an Herrn Hunger, der uns mit viel 
Herzblut und Humor durch das Museum führte und gleichfalls 
an die vielen fleißigen Hände im O-Park, die diesen Tag für uns 
zu einem tollen Erlebnis machten.

Die Kinder und das Team
des Hortes Wermsdorf

Informationen aus den Feuerwehren

Ausflug nach Oschatz
Am 13. April 2023 unternahmen die Ferienkinder des Hortes 
Wermsdorf einen Tagesausflug nach Oschatz. Da sich das 
Wetter an diesem Tag ausnahmsweise von seiner schönen Sei-
te zeigte, starteten wir gut gelaunt mit dem Bus in Richtung 
Mügeln. Von dort aus fuhren wir mit der Döllnitzbahn bis nach 
Oschatz.

Am Oschatzer Südbahnhof wurden wir bereits von Herrn 
Hunger erwartet, der uns durch das Eisenbahn-Postkarten-
Museum führen sollte. Dort erfuhren wir viel Wissenswertes 
rund um die Welt: von alten Dampfloks, Bahnhöfen, Brücken, 
Tunneln, Zugunglücken, aber auch von Postkarten- und An-
sichtskartenautomaten sowie Briefkästen. Einen originalen 
Lithografie-Druckstein konnten wir auch bewundern.
Wer wird die vielen tollen Ansichtskarten mit der interessan-
ten Schrift damals wohl geschrieben haben? Über wie viele 
Kilometer waren die Ansichtskarten unterwegs und wie lange 
dauerte es wohl früher, bis die Karte an ihrem Bestimmungsort 
angekommen war?
Fragen über Fragen ...
Wie schnell das in der heutigen Zeit funktioniert, probierten wir 
sofort aus.

Jedes Kind bekam die Aufgabe, mit Farbstiften eine Ansichts-
karte zu gestalten und mit seinem Familiennamen zu versehen. 
Auf dem Postamt wurden die Karten der Kinder anschließend 
mit der entsprechenden Briefmarke beklebt und schon konnte 
ihre Reise beginnen. 
Für uns hieß es nun abzuwarten, doch bereits am nächsten Tag 
konnten die ersten Eltern unsere Grüße aus dem Oschatzer 
Eisenbahn-Postkarten-Museum im heimischen Briefkasten fin-
den.
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langjährigen Dienste in der Wehr mit der Helferschleife ausge-
zeichnet.

Diese Ehrung ist eine Anerkennung für die unermüdliche Arbeit 
und ihr Engagement in der Freiwilligen Feuerwehr. Ein ange-
messener Zeitpunkt um sich bei den Kameradinnen bedanken 
zu können.

Nach dem erfolgreichen Auf-
stellen des Maibaums lud die 
örtliche Feuerwehr alle Besu-
cher zu einem gemütlichen Bei-
sammensein ins Feuerwehrge-
rätehaus ein. Rund 120 Gäste 
folgten der Einladung und ge-
nossen das gesellige Ambien-
te. Für die jüngeren Gäste gab 
es eine große Hüpfburg, auf 
der sie sich nach Herzenslust 
austoben konnten. Auch die Er-
wachsenen kamen bei der be-
rühmten „Collmner Maibowle“ 
und anderen Erfrischungen voll 

auf ihre Kosten. Ein kleines Überraschungsprogramm belebt 
das Treiben. Vielen Dank an die Künstler.
Das Maibaumstellen und das anschließende Fest waren eine 
gelungene Gelegenheit, um alte Freunde wiederzusehen und 
neue Kontakte zu knüpfen. Die Bewohner von Collm und ihre 
Gäste genossen die gemeinsame Zeit in großen Zügen und 
freuen sich bereits auf das nächste Fest in diesem Jahr. Der 
krönende Abschluss war der traditionelle Fackelumzug durch 
das Dorf. Ein großer Dank gilt allen Kameradinnen und Kamera-
den der Freiwilligen Feuerwehr Collm, dem Staatsbetrieb Sach-
senforst sowie „Autofit Lippert“ aus Mügeln für die Unterstüt-
zung und Organisation in diesem Jahr.

Heiko Lippert
Ortswehrleiter Feuerwehr Collm

Informationen der Vereine

Infomationen vom Freundeskreis  
Schloss Hubertusburg e. V.

In den Räumen des Freundeskreises Schloss Hubertusburg e. V. – 
Haus 12 im Großen Schlosshof, an der Pferdeschwemme – findet 
in der Zeit vom 14.05.2023 bis 24.09.2023 – jeweils zu den Öff-
nungszeiten der Sonderausstellung der Staatlichen Kunstsamm-
lungen Dresden im Hauptschloss (Do-So, 10 Uhr bis 17 Uhr) – 
eine Ausstellung mit Aquarellen und Zeichnungen der ehemaligen 
langjährigen Chefärztin der Psychiatrie Hubertusburg – Frau Dr. 
Waltraut Winkler – statt.

Osterhase, dort im Grase
Am 08.04.2023 fand unsere jährliche Ostereiersuche des Feu-
erwehrvereins Mahlis e.V. und der Freiwilligen Feuerwehr Mah-
lis statt. Das Fest wurde durch den stellvertretenden Vereins-
chef Bernd Richter eröffnet.
Um 15:30 Uhr fand das Osterkino für alle Kinder und Jugendli-
chen statt. Es wurde ein Film aus der Filmreihe: „Die Osterha-
senschule“ gezeigt.
In dieser ruhigen Zeit konnten die Eltern und alle anderen, bei 
Kaffee und Kuchen sowie frischen Waffeln, die Kaffeezeit ge-
nießen.
Nach dem Kino hoppelte der Osterhase durch das Gelände der 
Freiwilligen Feuerwehr und jedes Kind konnte dann einen Os-
terbeutel suchen.
Neben der Hopseburg, konnten die Kinder und Jugendlichen 
sich selbstständig einen Knüppelkuchen über der Feuerschale 
zubereiten.

Gegen 18:00 Uhr wurde dann 
eine Dia-Show für alle gezeigt. 
Wo ältere und neue Bilder von 
Einsätzen, Ausflügen und Aus-
bildungsdiensten der Feuer-
wehr und Jugendfeuerwehr 
präsentiert wurden. Dabei wur-
de viel gelacht, manchmal so-
gar so doll, das vor Lachen die 
Tränen liefen.
Die musikalische Begleitung 
des Festes wurde durch Lars 
Hoschkara übernommen und 
durchgeführt. Dieser erarbeite-
te auch die Dia-Show. 

Vielen Dank für deine bisherige Arbeit und großen Dank für dei-
ne Unterstützung.
Auch das Tanzbein wurde geschwungen und trotz der Kälte 
wurde bis in die Nacht mit Feuerschale und Heizpilz gefeiert.

Der Vorstand bedankt sich bei allen Besuchern des Festes und 
auch bei allen mitwirkenden Kameraden und Kameradinnen 
der Feuerwehr Mahlis für das gelungene Fest.

Feuerwehrverein Mahlis e.V.

Maibaumstellen in Collm
Am 30. Mai 2023 fand in Collm das alljährliche Maibaumstel-
len statt. Zahlreiche Bewohner und Gäste versammelten sich 
auf dem Dorfplatz, um diesen traditionellen Akt zu bestaunen. 
Pünktlich um 18:00 Uhr wurde der Maibaum mit vereinten Kräf-
ten zum Dorfplatz getragen und aufgestellt.
Doch das Fest bot nicht nur eine Gelegenheit zum Feiern, son-
dern auch mehrere besondere Ehrungen. Anke Lippert, Christine 
Schumann, Birgit Pohl und Bärbel Gaitzsch wurden für ihre 
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Museum „Karl Hans Janke -  
Genie und Schizophrenie“

Schloss Hubertusburg Haus 21, 04779 Wermsdorf
Dienstag bis Freitag 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag bis Sonntag 12.00 - 17.00 Uhr
Um Anmeldung für einen Besuch wird gebeten.
Telefon: 034364 549840
E-Mail: ausstellung@karl-hans-janke.de
Aktuelle Informationen finden Sie unter www.karl-hans-janke.de.

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik) / Krankenhausverwaltung
Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 - 18.00 Uhr
Telefon: 034364 88380

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

04769 Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4 (ehe-
maliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde) zu folgenden Ge-
schäftszeiten:
Montag: geschlossen - nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen - nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 - 12.00 Uhr
Telefon:
Frau Haubold, 034362 2384-10, e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache, 034362 2384-12, th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 238414

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.

Friedensrichter: Herr Ingolf Gasch und
stellv. Friedensrichter: Herr Thomas Zehne

Der Freundeskreis Hubertusburg lädt dazu - gemeinsam mit 
Frau Dr. Winkler - herzlichst ein.
Informationen/Auskünfte gibt der Freundeskreis Hubertusburg
im gleichen Zeitraum in der Schlosshalle zu eben dieser Ausstel-
lung, zur Sonderausstellung der Staatlichen Kunstsammlungen 
Dresden im Hause und zu jedweden anderweitigen Fragen – an 
seinem Informations- und Verkaufsstand in der Schlosshalle – 
geöffnet analog zu den Öffnungszeiten der Kunstausstellung: 
donnerstags bis sonntags jeweils 10:00 Uhr bis 17:00 Uhr.
Der Freundeskreis Hubertusburg wird auch in diesem Jahr, 
während der Sonderausstellung, an den Wochenenden, Füh-
rungen in Teilen des unsanierten Westflügels des Schlosses 
(ehem. eglische Treppe, ehem. Vorsaal & Festsaal) anbieten.
Auskünfte, auch dazu, am Informations- und Verkaufsstand 
in der Schlosshalle oder unter: 0157 77167914 oder über die  
E-Mail-Adresse: koenigliche.jagdresidenz@gmail.com

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 811-0, E-Mail: info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de
Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
Das Einwohnermeldeamt bittet weiterhin um vorherige 
Terminvereinbarung. Telefon: 034364 811-28
E-Mail: meldeamt@wermsdorf.de

Touristinformation Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132, E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag  10.00 - 14.00 Uhr

Bitte telefonische Terminvergabe beachten! Am Termin er-
folgt der Einlass ins Gebäude ausschließlich nach telefonischer 
Anmeldung unter 03435 970295.
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Medizinischen Versorgungszentrum  
„Schloss Hubertusburg“ Wermsdorf

Das Fachkrankenhaus Hubertusburg in Wermsdorf bietet seit 
September 2020 nun auch Sprechstunden in den Fachgebieten 
der Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde (HNO) sowie der Neu-
rologie an.
Neurologische Sprechstunde - mittwochs 8 bis 16.30 Uhr
HNO allgemeine Sprechstunde - dienstags von 8 bis 12 Uhr 
sowie 14 bis 17 Uhr und freitags von 8 bis 12 Uhr.
Beide Sprechstunden erfolgen im Ärztehaus Altes Jagdschloß 
6a in Wermsdorf.
Telefonische Anmeldung unter 034364 88 97 00.

Friedhofsverwaltung

In Friedhofsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Kirchgemeinde Oschatzer Land
Friedhofsverwaltung
04779 Wermsdorf, Clara-Zetkin-Str. 18
Telefon: 034364 87888 und 87889
Fax: 034364 52384
E-Mail: friedhofsverwaltung.oschatzer-land@evlks.de
Öffnungszeiten:
Dienstag 09.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 - 17.30 Uhr
und nach telef. Vereinbarung
In Bestattungsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Herrn Fleischer unter Telefon: 0176 21446408

Störungsnummern (kostenfrei)

Montag bis Sonntag: 0.00 - 24.00 Uhr
MITNETZ STROM 0800 2 30 50 70
MITNETZ GAS 0800 2 20 09 22

Vertragsärztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn-, Feier- und Brückentagen rund um die Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen. 
Dieser Hausbesuch ist ebenso über die Tel.Nr. 116117 anzu-
melden. Sprechstunden finden statt in der
Bereitschaftspraxis in der Collm-Klinik Oschatz
9.00 - 13.00 Uhr ( Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in der
Bereitschaftspraxis im Krankenhaus Torgau
9.00 - 19.00 Uhr (nur Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in Torgau
zusätzlich Mittwoch und Freitag 14.00 - 19.00 Uhr.
Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig und 
rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Veranstaltungen

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter
JUNI

03.06.2023 
ab 14:00 Uhr

Heimat- und 
Kinderfest

Vereinsgebäude 
Am Teich Gröppendorf

Heimatverein „Gröppendorfer Landfunken“ 
Fränze Schönert 
www.heimatverein-groeppendorf.de

10.06.2023 Schlössernacht und 
Eröffnung Westflügel

Altes Jagdschloss und Schloss 
Hubertusburg

IG Jägerteich e. V. 
Hirschplatz 5, Wermsdorf

17.06.2023 Milchrampenfest Malkwitz Traditionspflege Malkwitz e. V. Christian Kühne 
heimatverein@malkwitz-sachsen.de

17.06.2023 
ab 14:00 Uhr

Tag der offenen Tür Feuerwehr Luppa Feuerwehr Luppa Marcel Heinitz 
heinitzmarcel@web.de

Mit einer Anzeige...

die Oma und den Opa

ganz stolz machen.

Anzeige online aufgeben

wittich.de/gruss
Gerne auch telefonisch unter Tel. 03535 489-0
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Broadway Nights  
Die Sächsische Bläserphilharmonie holt die 

großen Musicals nach Wermsdorf!
Die Sächsische Bläserphilharmonie geht auch in diesem Jahr 
auf Sommer-Open-Air-Tour und lässt dabei Sachsen Burgen 
und Schlösser in royalem Glanz erstrahlen. Auf der diesjährigen 
Schlösserreise macht das einzigartige Ensemble auch Station 
auf dem alten Jagdschloss in Wermsdorf und lädt zu einem un-
vergesslichen Musical-Abend am Broadway ein. Erfolgsstücke 
wie Cabaret, My fair Lady, West Side Story oder Evita dürfen 
dabei nicht fehlen, aber auch einige Überraschungen hat das 
Orchester mit im Gepäck. Unter der Leitung von Chefdirigent 
Peter Sommerer und mit jungen Gesangssolisten der Hoch-
schule für Musik und Theater Leipzig kann das Publikum ein 
abwechslungsreiches Programm rund um die großen New Yor-
ker Shows erleben.
Showtime ist 19:30 Uhr, dann heißt es Licht an und viel Vergnü-
gen bei der Broadway Night in zauberhafter Atmosphäre!

Tickets sind in der Touristinfo im Al-
ten Jagdschloss Wermsdorf, an der 
Tickethotline 0800 2181050 (kosten-
frei) sowie an vielen bekannten VVK-
Stellen erhältlich. Online-Tickets gibt 
es unter www.ticketgalerie.de

Dirigent: Peter Sommerer
Gesangssolisten der HMT Leipzig

Open Air

TICKETS: 
LVZ/TZ-Geschäftsstellen, Hotline 0800-2181050 sowie an allen 
bekannten VVK-Stellen. Online-Tickets unter www.ticketgalerie.de

www.sächsische-bläserphilharmonie.de

08.07.1930

Altes Jagdschloss
Wermsdorf

30.06.1930

Schloss  
Trebsen

01.07.1930

Schloss  
Colditz

West side Story
CABARET

My Fair Lady Cats

Anatevka Evita u. a.

VERGISS 
        
VERGISS
        MEIN        MEIN
NICHT  NICHT 
14.5.—24.9.23
NICHT NICHT 
14.5.14.5.—24.9.2324.9.23

Museum der  
(un)entdeckten  
Erinnerungen

www.skd.museum/hubertusburgSchloss  
    Hubertusburg 
Wermsdorf

gefördert durch:

Foto: J. Schöner

Heimat- & Kinderfest in Gröppendorf
Am 03.06.2023 findet ab 14:00 Uhr am Vereinsgelände/
Spielplatz unser diesjähriges Heimat- & Kinderfest statt.
Wir freuen uns auf euren Besuch.

Fränze Schönert
Heimatverein „Gröppendorfer Landfunken“e. V.

Ihre Onlinedruckerei von 
LINUS WITTICH Medien 

günstig
online
günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig

drucken
Jetzt 

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!

- Anzeige -
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  am 19.07.2023 ab 14:00 Uhr
 

Es ist wieder soweit, der Sommer ist bald da und bleibt 
hoffentlich auch recht lang! 

Aus diesem Grund laden wir Sie sehr herzlich zu unseren 

Seniorensommerfest am Mittwoch, dem 
19.07.2023  ab 14:00 Uhr auf den  

Sportplatzt in Wermsdorf ein. 
 

Für das leibliche Wohl und ein buntes Programm mit 
anschließendem gemütlichem Beisammensein ist 

selbstverständlich gesorgt. 
 

Unkostenbeitrag: 20,00 EUR p. P. 
 

Der Unkostenbeitrag kann bei Ihrer Anmeldung 
persönlich in der Gemeindeverwaltung 
Seniorenbetreuung/Tourist Information bis 05. Juli 2023 
entgegengenommen werden. 
 

Bitte haben Sie Verständnis, dass nur angemeldete 
Senioren teilnehmen können. Für Rückfragen stehen wir 
Ihnen gern zur Verfügung (Tel.: 034364  81129, 81132). 
 
 

 
Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode 

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und Senioren  

im Juni 2023

Wermsdorf mit Reckwitz
Herrn Krzywinski, Bernd am 02.06. zum 70. Geburtstag
Herrn Finke, Manfred am 10.06. zum 90. Geburtstag
Frau Schwips, Brigitte am 11.06. zum 80. Geburtstag
Frau Staudt, Waltraud am 17.06. zum 80. Geburtstag
Frau Krutzke, Helga am 19.06. zum 85. Geburtstag
Frau Thierbach, Roswitha am 19.06. zum 75. Geburtstag
Herrn Börner, Günter am 22.06. zum 85. Geburtstag
Herrn Müller, Dietmar am 27.06. zum 70. Geburtstag
Herrn Hahn, Udo am 28.06. zum 80. Geburtstag
Calbitz
Frau Wienzek, Wilma am 25.06. zum 85. Geburtstag
Gröppendorf
Frau Scheller, Gerlinde am 28.06. zum 70. Geburtstag
Liptitz
Herrn Köbe, Manfred am 26.06. zum 80. Geburtstag
Herrn Scheller, Andreas am 27.06. zum 70. Geburtstag
Luppa
Herrn Schöne, Gottfried am 02.06. zum 85. Geburtstag
Herrn Riße, Gottfried am 11.06. zum 80. Geburtstag
Herrn Keller, Gerald am 30.06. zum 80. Geburtstag

Hier treffen sich Senioren

Informationen aus der Seniorenbetreuung

Gemeinsame Veranstaltungen aller Ortsteile

05.07.2023 Sommermodenschau
19.07.2023 Sommerfest
Dezember 2023 Weihnachtsfeier

Seniorenreisen

14.06.2023 Spargelessen in Beelitz
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Kaffeegedeck

Preis: 57,00 Euro (Ausgebucht!)
Ich bitte alle angemeldeten Senioren den Preis von 57,00 Euro 
bis spätestens 31.05.2023 in der Gemeindeverwaltung Senio-
renbetreuung/Touristinformation zu entrichten!

Heike Rode
Seniorenbetreuerin

 

 

am Mittwoch, 05.07.2023 
Wir laden Sie recht herzlich zu unserer 

Sommermodenschau 
ab 14:00 Uhr in das Begegnungszentrum des Alten 

Jagdschlosses in Wermsdorf ein. 
 

Anmeldungen können bis zum 21.06.2023 telefonisch unter  
034364 81129 oder 81132 entgegengenommen werden. Die 
Teilnahme ohne vorherige Anmeldung ist aus 
organisatorischen Gründen nicht möglich! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Ein Unkostenbeitrag für Kaffee und Kuchen von 
5,00  wird zu Beginn der Veranstaltung erhoben.  

 
Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode 

EGAL OB PROSPEKTE,  
FLYER, BROSCHÜREN  

mit uns kommen Sie gut an!
Zuverlässige Beilagenverteilung.  
Fragen Sie uns einfach!
beilagen@wittich-herzberg.de
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nen Menschen an Parkinson erkrankt und in Deutschland gibt 
es etwa 300.000 Betroffene. Die Patientenzahlen haben in den 
letzten Jahren zugenommen, auch durch die älterwerdende 
Bevölkerung. Seit 14 Jahren bietet die Klinik für Neurologie und 
neurologische Intensivmedizin des Krankenhauses Hubertus-
burg eine Parkinson-Komplexbehandlung an. Die Vortragen-
den berichteten über neueste wissenschaftliche Erkenntnisse 
in Diagnostik und Therapie. Anschließend wurden aus Sicht der 
Logopädie, der Physiotherapie und des Pflegefachpersonals 
die Behandlungsmöglichkeiten dargestellt.
Nach den einzelnen Vorträgen und im Anschluss wurden zahl-
reiche Fragen beantwortet und anregende Gespräche geführt. 
Aus ihren Erfahrungen mit Parkinson haben Erkrankte berichtet 
und die Veranstaltung damit bereichert.

Die Referentinnen und Referenten: Pflegefachkräfte Made-
leine Lüderßen und Florian Böttger; Physiotherapeutin Claudia  
Kretzschmar; Logopädin Doreen Bosecke; Chefarzt Dr. Piotr 
Sokolowski; Oberarzt Savvas Papadopoulos; Fachärztin Katrin 
Bratke (v. l.)

Durch das große Interesse an der Parkinson-Erkrankung ist 
eine regelmäßige Fortführung dieser Veranstaltung geplant.

Olaf Heinemann
Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH

Mahlis
Herrn Hofmann, Lutz am 13.06. zum 70. Geburtstag
Frau Kaltofen, Regina am 19.06. zum 70. Geburtstag
Wiederoda
Frau Arnold, Brigitta am 28.06. zum 75. Geburtstag

Sonstiges

Erfolgreicher Parkinson-Tag  
im FKH Hubertusburg

Am Mittwoch, dem 19. April 2023 fand im Multifunktionsraum 
der Ergotherapiezentrale des Fachkrankenhauses Hubertus-
burg gGmbH eine Informationsveranstaltung zur Parkinson-
Erkrankung statt. Herr Chefarzt Dr. Piotr Sokolowski begrüßte 
die interessierten Gäste zu dieser Veranstaltung, gab eine Ein-
leitung in das Thema und stellte die Referenten vor.
Zittern, versteifte Muskeln und verlangsamte Bewegungen 
– Parkinson-Patienten und deren Angehörige kennen diese 
Symptome gut. Eine Heilung der Parkinson-Krankheit ist auch 
über 200 Jahre nach ihrer Erstbeschreibung 1817 durch den 
englischen Landarzt James Parkinson (1755-1824) noch nicht 
möglich. Das Verständnis und die Behandlungsmöglichkeiten 
haben sich weiterentwickelt. Durch eine gute Therapie kann viel 
erreicht werden, die Lebenserwartung von Parkinson-Kranken 
ist dank der medizinischen Möglichkeiten kaum herabgesetzt.
Morbus-Parkinson ist nach der Alzheimer-Erkrankung die zwei-
häufigste neurodegenerative Erkrankung. Sie beginnt meist 
zwischen dem 50. und 80. Lebensjahr. Erste Symptome können 
bereits 15 Jahre früher auftreten. Weltweit sind etwa 4 Millio-


